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MATERIA: MATEMATICAS I

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

El alumno contestard a los cuatro ejercicios de una de las dos opciones (A o B) que se le ofrecen. Nunca
deberd contestar a unos ejercicios de una opcién y a otros ejercicios de la otra opcién. En cualquier
caso, la calificacién se hard sobre lo respondido a una de las dos opciones. No se permite el uso de
calculadoras graficas. Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas.
Calificacién total méaxima: 10 puntos.

Tiempo: Hora y media.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacién méxima: 3 puntos.

Dada la matriz 2¢ —2 d?
A= -1 a -1},
2 i} a
a) (1 punto) Calcular el rango de A en funcién de los valores de a.
z 2
b) (1 punto) En el caso a = 2, discutir el sistema A [ y | = [ 1 | en funcién de los valores de
% b
b, y resolverlo cuando sea posible. 1
z -
c) (1 punto) En el caso a = 1, resolver el sistema A [ y | = 2
z 2

Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos.
&) (15 puntos) Hallar el volumen del tetraedro que tiene un vértice en el origen y los otros tres
vértices en las intersecciones de las rectas

s — y=0, — z=0,
MmM=r=y=z, o= z2=0 rg = 5 =)

con el plano 7 = 2z 4 3y 4+ 7z = 24.
b) (1’5 puntos) Hallar la recta s que corta perpendicularmente a las rectas

_z+1 _ y—5_ z+1

_ _y+1_z—l
M= 5 2 :

3 —1

z
Ts =
2

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.

3
a) (1 punto) Calcular la integral / zv/4 + 5z2 dx.
J1
b) (1 punto) Hallar los valores minimo y méximo absolutos de la funcién flz) = V12 — 322,

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 puntos.

a) (1 punto) Calcular el siguiente limite:
lim i :
Z—¥+o0 LV A ‘\/IE

b) (1 punto) Demostrar que la ecuacién 4z° + 3z +m = 0 s6lo ticne una raiz real, cualquiera que
sea el niimero m. Justificar la respucsta indicando qué teoremas se usan.




OPCION B

Fjercicio 1. Calificacién maxima: 3 puntos.

Dada. la funcién
az? +1

() =
o) =2
se pide:
a) (1 punto) Determinar el valor de a para el que la funcién posee un minimo relativo en z = 1.
Para ese valor de a, obtener los otros puntos en que [ tiene un extremo relativo.

b) (1 punto) Obtener las asintotas de la gréfica de y = f(z) para a =1,
¢) (1 punto) Esbozar la grafica de la funcion para a = 1.

Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos.

a) (2 puntos) Discutir el sistema de ecuaciones AX = B, donde

0 1 m—1 T m
A= 0 m— 1 1 , X=|wy |, B= m ,
m—2 0 0 z m+ 2

segin los valores de m.
b) (1 punto) Resolver el sistema en los casos m =0y m = 1.

Ejercicio 3. Calificaciéon maéaxima: 2 puntos.
Dados los planos
m=2z+y—2z=1, ma=x—y+2z=1,
se pide:
a) (0’5 puntos) Estudiar su posicién relativa.

b) (1’5 puntos) En caso de que los planos sean paralelos hallar la distancia entre ellos; en caso de
que se corten, hallar un punto y un vector de direccién de la recta que determinan.

Ejercicio 4. Calificacién méxima: 2 puntos.

a) (0’75 puntos) Hallar la ecuacién del plano m; que pasa por los puntos A(1,0,0), B(0,2,0) y
c(0,0,1).

b) (0°75 puntos) Hallar la ecuacién del plano m gue contiene al punto P(1,2,3) y es perpendicular
al vector 9(—2,1,1).

c) (0’5 puntos) Hallar el volumen del tetraedro de vértices A, B, C' y P.




MATEMATICAS II
CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

Todas las respuestas deberdn estar debidamente justificadas.

OPCION A

Fjercicio 1.

a) Planteamiento, 0,5 puntos. Resolucién, 0,5 puntos.
b) Planteamiento, 0,5 puntos. Resolucién, 0,5 puntos.
c) Planteamiento, 0,5 puntos. Resolucién, 0,5 puntos..

Ejercicio 2.

a) Por la obtencién de cada uno de los tres puntos 0,25 puntos. Por el cdlculo del volumen 0,75 puntos
repartidos en Planteamiento, 0,25 puntos. Resolucién, 0,5 puntos.

b) Planteamiento, 0,75 puntos. Resolucién, 0,75 puntos.

Ejercicio 3.
a) Planteamiento, 0,5 puntos. Resolucién, 0,5 puntos.
b) Por el planteamiento del problema en [~2,2], 0’5 puntos. Resolucién, 0,5 puntos.

Ejercicio 4.
a) Planteamiento, 0,5 puntos. Resolucién, 0,5 puntos.
b) Por'la utilizacién en el argumento de cada teorema, 0,5 puntos.

OPCION B

Ejercicio 1.

a) Por la determinacién del valor de a, 0,5 puntos repartidos en: Planteamiento, 0,25 puntos. Resolu-
cidén, 00,25 puntos. Por la obtencién del otro extremo relativo, 0,5 puntos repartidos en: Planteamiento,
0,25 puntos. Resolucién, 0,25 puntos.

b) Por la obtencién de cada asintota, 0,5 puntos repartidos en: Planteamiento, 0,25 puntos Resolucidn,
0,25 puntos.

c) Si la gréfica es coherente con lo obtenido en a) y b), 0,5 puntos. Si es totalmente correcta, 1 punto.

Ejercicio 2.

a) Por determinar los valores criticos (m = 0) y (m = 2), 0,5 puntos repartidos en: Planteamiento,
0,25 puntos. Resolucién, 0,25 puntos. Por discutir el sistema. en cada uno de los casos (m=20), (m= 2)
¥y (m # 0,m # 2), 0,5 puntos por casgo, repartidos en: Planteamiento, 0,25 puntos. Resolucién, 0,25
puntos

b) Por la resolucién de cada uno de los dos sistemas, 0,5 puntos repartidos en: Planteamiento, 0,25
puntos. Resolucién, 0,25 puntos.

Ejercicio 3.
a) Planteamiento, 0,25 puntos. Resolucién, 0,25 puntos.
b) Planteamicnto, 0,75 puntos. Resolucién, 0,75 puntos.

Ejercicio 4.

a) Planteamiento, 0,5 puntos. Resolucién, 0,25 puntos.

b) Planteamiento, 0,5 puntos. Resolucién, 0,25 puntos.

c) Planteamiento, 0,25 puntos. Resolucién, 0,25 puntos.




